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13 Νοεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα - Άδωνι Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: Απόκτηση δεύτερης ειδικότητας ιατρών επ’ αμοιβή 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Η επάνδρωση των νοσοκομειακών δομών και με ειδικευόμενους ιατρούς αποτελεί 

ουσιαστική ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς 

τους πολίτες. Τα τελευταία χρόνια, ως αποτέλεσμα και της οξείας οικονομικής κρίσης που 

βίωσε η χώρα μας την προηγούμενη δεκαετία, μεγάλη μερίδα νέων ιατρών προσέφυγε προς 

εύρεση εργασίας και επαγγελματικής αποκατάστασης στο εξωτερικό. Ένας επιπλέον 

παράγοντας που συνέβαλε στην ύπαρξη και διαιώνιση αυτού του φαινομένου αποτελεί το 

γεγονός ότι η δεύτερη ειδικότητα, με εξαίρεση αυτή της Αναισθησιολογίας, που επιλέγει να 

αποκτήσει ένας ιατρός είναι άμισθη σε αντίθεση με την πρώτη που πραγματοποιείται με 

αμοιβή. Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Γ4δ/Γ.Π.οικ.37686/2024 (ΦΕΚ 4576/Β/6-8-

2024), βάσει της οποίας καθορίζεται η διαδικασία τοποθέτησης ιατρών στα Νοσηλευτικά 

Ιδρύματα για την απόκτηση ειδικότητας, προβλέπεται ότι οι ιατροί που αλλάζουν ειδικότητα 

δεν λαμβάνουν τακτικές αποδοχές για τυχόν επιπλέον χρόνο άσκησης που δεν συμπίπτει με 

τη νέα ειδικότητα, πλην της Αναισθησιολογίας. 

 

Η ειδίκευση των ιατρών πέρα της εκπαιδευτικής διαδικασίας αποτελεί και απαιτητική 

εργασία υψηλής πίεσης και ευθύνης. Η άμισθη εργασία αφενός δεν αναγνωρίζει το έργο που 

προσφέρουν οι ειδικευόμενοι και αφετέρου περιορίζει τις επιλογές των νέων ιατρών στην 

εκπαιδευτική και εργασιακή τους πορεία.  

 

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για την ορθή και αποτελεσματική λειτουργία των 

υπηρεσιών Υγείας 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεστε να διευρύνετε ό,τι ισχύει για την απόκτηση δεύτερης ειδικότητας στην 

Αναισθησιολογία και στις υπόλοιπες ιατρικές ειδικότητες, έστω και με τον περιορισμό 

ότι ο ειδικευθείς ιατρός θα υποχρεούται να ασκεί μόνιμα τη β’ αποκτηθείσα 
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ειδικότητα, αν επιλέξει να αμείβεται για αυτήν, ενώ στην περίπτωση που θα την κάνει 

αμισθί να διατηρεί το δικαίωμα επιλογής μιας εκ των δύο ειδικεύσεων;  

 

2. Βρίσκεται στα πλάνα του Υπουργείου ο καθορισμός της πραγματοποίησης της 

δεύτερης ειδικότητας ως έμμισθης χωρίς να υπολογίζεται το χρονικό διάστημα κατά 

το οποίο είχαν ασκηθεί στην άλλη ιατρική ειδικότητα; 

 

Με εκτίμηση 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

1) Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 

 

 

 

2) Νικόλαος Βλαχάκος 

 

 

 

 

3) Μιχαήλ Λιβανός 

 

 

 

 




